TAREAS DE MATEMATICAS ORIENTADAS A LAS ENSENANZAS ACADEMICAS —
42 DE ESO (Del 25 de mayo al 29 de mayo) — Carlos Ojeda

Si hay alguna duda, pregunta al correo: cojeda@iesvalledelsol.es.

Hay que enviar fotos antes del sdbado 30/5/20 (incluido) de los ejercicios que habéis hecho nuevos esta semana a
cojeda@iesvalledelsol.es .

Lunes 25/5/20:

Corregid de la pagina 179, los ejercicios 31, 32, 33, 34, 35,36 y 37.

Halla Ia ecuacion continua de una recta, sabiendo que dos de los puntos por los que pasa son A(1, 3) y B(2, 5).

( — -3  x—1 —
La ecuacion continua es: — = - — E

2—1 5-3 1 2

Escribe la ecuacion de la recta que pasa por el punto A(1, 3) y tiene por vector director u = (2, 5) en forma punto-pendiente.

La ecuacidnes: ¥y —3 = X —1

Fal

Escribe la ecuacion punto-pendiente de |a recta que pasa por el punto A(2, 3) y cuya pendiente es 4. ;Qué angulo forma la recta
con el eje de abscisas?

La ecuacién es y — 3 = 4(x — 2) y el angulo que forma con el eje de abscisas es: a.=arc tg 4 = 75,96° = 75° 57’

Observa la recta representada.
Y1 1L
Escribe la ecuacién continua.
Halla su pendiente.
Calcula la ecuacion punto-pendiente.
1 TTx Averigua el valor del angulo que forma con el eje de abscisas.
¢ Cuanto mide el angulo que forma con el eje de ordenadas?

m=1 y—3=1x-0) oi=arctg 1=45° 45°
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Halla dos de los puntos par los que pasan cada una de estas rectas.

a)x—1:}'—0 b)y—1=2(x—4)

3—1 5-0

_ —1 y—0 5 5 _
a)Six=0 —=—"———=y=— —10,—— b) Six=4dy—-1=24-4)>y=1-(4,1
) 3_15_0y2l2] ) y—1=24- 8 5y=1-@1

. 0 _y-0 _

Parax:1_ﬁ:ﬁ—>y:0—>(1‘0) Parax=0y—1=20—4) 5y =—7 = (0, —7)
Calcula la ordenada en el origen de las rectas propuestas.
g X1yl b) y+1=30x—1)

1 2

0-1 y+1 . .
a) . = , — y = —3 es la ordenada en el origen. b) y+1=3(0 — 1) » y=—4 esla ordenada en el origen.
Decide si los puntos A(3, 5) y B(3, 3) pertenecen a |as siguientes rectas.

x—1 +1
BEaLE AL b) y+1=3x—1)

1 2
a) S Ee o] — A(3, 5) no pertenece a la recta. ? = ? — B(3, 3) pertenece a la recta.

1 2

b) 5+1=3(3 — 1) - A pertenece a la recta. 3+1+3(3 — 1) — B no pertenece a la recta.
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Corregid de la pagina 181, los ejercicios 39, 40, 41, 42, 44, 46 y 48:

Determina la ecuacion explicita de la recta que pasa por el punto A(2, 0) y es paralela al vector u =(—1, 1).
x—2 y-0
—1 1

Partiendo de la ecuacion continua: — y=—x+2

Halla |a pendiente, la ordenada en el origen y un vector director de cada recta.

a]yz%X—B b}y:£x+5 o y=4x—1 d) y=—2x+1
5
1 2
m:3‘n:—3 m:S,n:S m=4,n=-1 m=-2,n=1

Escribe la ecuacion explicita de la recta: (x, y) =(=1, 4)+i(4, 1)

La ecuacion punto pendiente es: y — 4 = ; (x+ 1) — La ecuacion explicita es: y = ; X+ !
Determina la ecuacion explicita de las rectas.
x=6-—4AL x—1 +1
) py X _¥+°'
_F =2+ A 5 —1
. : 1 . . 1 7
La ecuacion punto-pendiente es: y — 2 = . (x — 6) — La ecuadon explicita es: y = —Zx - 5

x—1 y+1 1 1
= S y+l=—(x—-1)—sy=—-x—
5 Y 5 CYETE TS

Escribe la ecuacion explicita de la recta que tiene pendiente 3 y pasa por el punto A(2, 0).
La ecuacion punto-pendiente es: y — 0 = 3(x — 2) — La ecuacion explicita es: y=3x — 6

[™ Averigua la ecuacion general de la recta:
a) Que pasa por el punta A(1, —2) y tiene la direccién del vector i = (1, 2).
b) Si su ecuacion vectorial es: (x, y) =(—1, —4)+ A(2, 1)

La ecuacion punto-pendiente es: y+2 =2x — 1) s y+2=2x—-2 > 2x—y—4=0

La ecuacion punto-pendiente es: y+ 4 = 1 x+1)—>2y+8=x+1-5x—-2y—7=0
2

Escribe la ecuacion general de las rectas.

a) |X=6-* h]y:3x+5
y=2+2A 5
- i x—6 y-=-2
Su ecuacion continua es: : = 5 = 2X—12=—y+2 3 2x+y—14=0

y:2x+5 =5y =2x+25—->2x—-5y+25=0
5

Corregid de la pagina 183, los ejercicios 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60 y 61.



Describe la posicion relativa de estas rectas.

,‘r-2x+5y+1=ﬂ L [rx—y+a=0 rx-3y=0 g [rEx+2y+a=0
s4x—6y+8=0 s2x—2y+8=0 s54x—-12y =0 s3x+y+5=0
a) ’ # 8 — Secantes ) l:—_i — Coincidentes

4 —6 4 12
b) 1: - :4 — Coindidentes d) 6:2==4 — Paralelas

2 -2 8 3 1 5

Escribe la ecuacion general de |a recta que es paralela a la recta, r: x — 2y + 3 =0 y que pasa por A(1, 5).

Por ser paralela tenemos que: x — 2y + C=0
Por pasar por Aresulta: 1 — 10+ C=0—C=9
La recta pedida es: x — 2y +9=0

Determina la posicion relativa de los siguientes pares de rectas.

x=1-3% x—1 y-3
a) r b) ry=4x+1 r = — dry+1=3kx-1
) y=240 )y (4] 2 1 )ry x—1)
s —lx+5 57x—1_y_+1 s —2—1(x+3} s2x—3y+6=0
73 1 4 YToTy ' yres

a) Un vector director delarectares u =(—3, 1) yunvectordirectordeses v =(3, 1) ,y como % # % los vectores no son

proporcionales, por lo que las pendientes de las rectas no son iguales, y las rectas son secantes.
b) La pendiente de ambas rectas es m =4 por lo que pueden ser palalelas o coincidentes. Hallamos sus ecuaciones generales:

r:4x—y+1:0‘yc0m04:_1¢ ! — Son rectas paralelas.
s:4x—y—-5=0 4 -1 -5

. 1 o .
c) La pendiente de ambas rectas es m = —, pueden ser palalelas o coincidentes. Hallamos sus ecuaciones generales:
4

rrx—4y+11=0

— Son rectas paralelas.
5:x—4y+11=0

r:3x—y—-4=0 ,como—q&_—1—>50nrectassecantes.
s:2x—-3y+6 =0 2 -3

d) Las rectas son: {
E? Unarecta, r, tiene por vector director & = (=1, 1) y pasa por el punto A(3, 2), y otrarecta, s, tiene por vector director v = (1, —1)
y pasa por el punto B(1, 4). Establece cudl es su posicidn relativa.
X—3 —2 x—1 -4
r——= y

1 T_},»Hy_5=o S;T:—1—>x+y—5:0 Son rectas coincidentes.

) Determina la posicion relativa de las rectas ry s, sabiendo que la recta r forma un angulo de 45° con el eje de abscisas y que un
vector director de la rectases v =(—1, 1).

La pendiente de la recta res m =1g 45°= 1y la recta s tiene por pendiente m_= —1. Son rectas secantes.



ED Comprueba la posicion relativa de las rectas y halla su punto de corte en el caso de que exista.

a) r5x—y+5=0 b) rr(x, y)=0(1, 2)+x(3, 2) c) r5x—y+1=0
5:10x—2y+10=0 ss3x—y—-1=0 s:x+5y+8=0
a) S — Son rectas coincidentes.

10 - -2 - 10
. _ : _ 1 3 )

b) Un vector director de res & = (3, 2) y un vector directorde ses v = (1, 3), como — # —, los vectores no son proporcionales,

por lo que las rectas son secantes. El punto de corte es la solucion del sistema:

x—1_ y-2 - B - B
. _}{2:{ 3y+4_0_>{2x 3y+4=0 L 7x47=0x=ley=2-(.2)

N ’ 9x—3y—3 =0

3x—y—-1=0
5 3x—y-1=0 Xy

5 —1 . .
c) Como = # , |las rectas son secantes. El punto de corte es la solucion del sistema:

{5x— y+ 1 :D—>{25X_ Y+ 5 :'D—>26x+13=0—>»‘f=—1

X+ 5+8=0 x+5y+8 =0

{5x—y+1 :0_}{5x—y+1 =0 —>—26y—39:0—>y:—;

X+ 5+ 8 =0 S5x+25y+40 =0
Las rectas se cortan en el punto 375
E Halla la ecuacion de una recta paralela a ry que pase por el punto A(1, 2).
a)r2x—3y—1=0 o r5x+3y+2=0
b)rr2x+y+1=0 drx—3y—2=0

a) Porserparalelaar:2x —3y+C=0
Por pasarpor A(1,2):2-1—-3-2+C=0— C=4, larecta pedidaes: 2x — 3y +4=0

b) Sera de la forma: 2x+y+ C=0
Por pasarpor A(1,2):2-1+2+C=0— C=—-4, asi, larecta pedidaes: 2x+y —4=0

o) Serade laforma: 5x+3y+ C=0
Por pasarpor A(1,2):5-1+3-2+C=0—- C=-11, asi, la recta pedida es: 5x+ 3y —11=0

d) Sera de la forma: x — 3y+ C=0
Por pasar por A(1, 2): 1 — 3.2+ C=0— C=5, la recta pedida es, por tanto: x — 3y+5=0

[ Halla un vector perpendicular a estas rectas.

a) x—3y+1=0 b) x+3y+6=0 o Sx—y+1=0 d) 2x+3y+4=0
a) v=(2.-3) b) v=(1,3)  v=(5-1) d) v=(2,3)
[F» Determina la ecuacion de una recta que pase por el punto A(1, 2) y sea perpendicular a r

a)r2x—3y—1=0 b)r2x+y+1=0 o rox+3y+2=0 drx—3y—2=0
Escribimos la ecuacién continua de las rectas pedidas.

-1 -2 - - -1 -2 -1 -2
a) X21_¥=< b) X 1_y=2 g X=1_Y=< g X=l_Y-<

2 -3 2 1 5 3 1 -3

Corregid los ejercicios de los apuntes:
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Miércoles 27/5/20, Jueves 28/5/20 vy Viernes 29/5/20:

Nos vemos en clase el miércoles a las 11h15 y vamos a ver lo que tenéis que hacer miércoles, jueves y
viernes.

Vamos a ver los puntos:
1.8. Limites en el infinito.
1.9. Indeterminaciones
1.10. Asintotas

Y tenéis que hacer los ejercicios 4, 5y 6 que van quedando en la teoria. Si alguno no tiene los apuntes
todavia, que me los pida al correo.



